

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

16 декабря 2015 г.

Юбилейная дата

ЗО ЛЕТ НА ПУТИ К СОВЕРШЕНСТВУ

20 декабря — особая дата в истории нашего металлургического предприятия. Именно в этот день в 1985 году состоялся торжественный митинг, посвящённый пуску комплекса «Сталь», ныне именуемый электросталеплавильный цех № 2. Двумя днями ранее цех был передан в эксплуатацию. Таким образом, через несколько дней одно из основных производственных подразделений ОАО «Амурметалл» отметит свой 30-летний юбилей.

Пуску комплекса «Сталь» предшествовало ещё одно не менее значимое событие — первая плавка в новом цехе, состоявшаяся 3 ноября 1985 года. В документальном фильме, посвящённом 60-летнему юбилею завода «Амурсталь», его авторы так описывают этот день:

«3 ноября 1985 года — самая яркая, самая памятная страница в истории Дальневосточного металлургического завода. В девятом часу вечера члены бригады сталевара Юрия Перфильева пробили лёгкую на первой электропечи, и раскалённый поток, озаряя своды нового цеха, устремился в разливочный ковш. И это была победа! И не могли не выразить свою особую радость участники первой плавки Перфильев, Царёв, Авдеев, Медведев, Кандалов, Гонцов, Якупов. Электропечь прошла первое испытание, их поздравляли все! А заводской поэт написал тогда:

Сегодня пробный день, экзамен.
Металла страсть накалена,
Ещё мгновенье — и пламя
Зажёт рабочие сердца.
И словно сердце первый слиток
Забытся страстно у огня.
В дорогу, друг, металлу путь
открытый!»

Один из упомянутых участников первой плавки — Андрей Александрович Гонцов до сих пор работает на нашем предприятии. Сегодня он — старший производственный мастер на печном участке, а в год пуска ЭСПЦ-2 — подручный сталевара, вместе с группой других работников был переведён из ЭСПЦ-1 осваивать новое оборудование строящегося цеха. Для этого их специально отправляли в командировку в молдавский город Рыбницу, где недавно уже был запущен завод со схожим оборудованием и технологией производства.

— Первая плавка была у нас трудная, мучительно долгая — мы варили её трое суток, — вспоминает

А. А. Гонцов. — Оно и понятно, ведь мы осваивали новую технологию, да и вообще мы были первые в стране, кто начал работать на таких мощных печах. К тому же зима уже стояла, холодно было. А нас ещё партийное руководство подгоняло со сроками. Помните же как было в те времена — «Партия сказала: «Надо!», мы ответили: «Есть!». А у нас даже душевых к тому моменту не было. Приходили на работу, скидывали шубы, одевали суконки и начинали работать. Было весело! — с иронией говорит Андрей Александрович.

В декабре запустили вторую печь, что тоже далось нелегко. Помню, приехала представительная делегация во главе с первым секретарём крайкома партии Чёрным.

Газета «За сталь» в последнем номере за 1985 год писала:

«Минута, когда подписывался символический акт о сдаче в эксплуатацию комплекса «Сталь», стала особенно торжественной и памятной. Гром аплодисментов, радостные, в «миллион киловатт» улыбки — всё это тем, кто внёс свой достойный вклад в эту трудовую победу...

... От имени краевого комитета КПСС, краевого совета народных депутатов, краисовета и краикома комсомола первый секретарь краевого комитета партии А. К. Чёрный горячо поздравил виновников торжества — участников строительства комплекса «Сталь» — с большой трудовой победой. А лучшим коллективам строителей и монтажников А. К. Чёрный вручил почетные грамоты краевого комитета КПСС, краистолкома, краисовета и краикома комсомола.

Зачитываются поздравительные телеграммы в адрес строителей. Все участники митинга единодушно принимают письмо Центральному Комитету КПСС.

Сразу после митинга, посвящённого пуску комплекса «Сталь», в зале

заседаний собрались лучшие представители строителей, наладчиков, монтажников, эксплуатационников — многие из тех, кто самоотверженным трудом приближал этот торжественный день. Городской комитет партии, исполнком совета народных депутатов, районный комитет Центрального района отметили их ударный труд, инициативу и творчество, проявленные на строительстве комплекса «Сталь» Дальневосточного металлургического завода, почетными грамотами, благодарностями и ценными подарками».

Однако после ввода в эксплуатацию цеха не всё шло гладко. В первую же зиму не выдержали трубы отопления в цехе и разморозились.

Чтобы дать возможность людям работать и окончательно не заморозить оборудование, компьютеры, установленные в пультовой, поставили там бочки с коксом, «мангалы», как мы их называли. В общем, весело было, — говорит никогда, видимо, не унывающий А. А. Гонцов, и вспоминает дальше:

— Печь долго выходила на проектную мощность, нам предстояло ещё освоить МНЛЗ и много другого оборудования, с которым мы раньше не сталкивались. Так всю зиму и учились, «разгоняли» печи, попутно осваивая разливку на МНЛЗ, и только где-то к апрелю удалось добиться проектных показателей скорости плавки — около двух — двух с половиной часов. Сегодня, благодаря глубокой модернизации практически всего цеха, удалось сократить время плавки до примерно 50 минут. При этом произошло увеличение годового объёма производства почти в два раза при одновременном сокращении затрат.

Действительно, на протяжении всего времени своего существования в цехе постоянно шли какие-либо улучшения. По словам начальника ЭСПЦ-2 Игоря Владимировича Деменева результатом всех проведённых модернизационных мероприятий стало то, что в цехе существенно возрос уровень автоматизации и, соответственно, сократился объём ручного труда, улучшилось качество продукции, существенно уменьшился расход электроэнергии и многое другое. Конечно, в преддверии праздничной даты Игорь Владимирович не мог не поздравить свой коллектив с юбилеем:

— Поздравляю всех работников цеха с 30-летним юбилеем, желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия и всего самого хорошего, а также роста производства, ведь вместе с ним будет расти благосостояние — наше и всего завода в целом.

Дмитрий БОНДАРЕВ



А. А. Гонцов со момента первой плавки и до сегодняшнего дня работает в ЭСПЦ-2



А. К. Чёрный, митинг, декабрь 1985 года



Игорь Деменев (крайний справа), участник первой плавки в ЭСПЦ-2, Толгат Якупов (в центре) и Виктор Кузьмин в одно время работали вместе в мартеновском цехе



Первая плавка ДПМЗ, бригада сталеваров, возглавляемая Ю. Перфильевым и В. Царёвым

От всей души!

14 декабря исполнилось 40 лет электромонтеру по ремонту и обслуживанию электрооборудования на горячих участках работ Веселко Алексею Владимировичу. Коллектив цеха от всей души поздравляет Алексея Владимира Алексеевича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе!

Желаем успеха, желаем удачи,
легко отыхать
и трудиться с отдачей!
Чтоб радость
в судьбе твоей чаще встречалась,
Чтоб всё выходило и всё получалось.

14 декабря отпраздновала свой юбилей машинист крана РМЦ Пассар Светлана Александровна. Коллектив цеха поздравляет с днём рождения свою коллегу и от всей души желает ей долгих лет жизни, благополучия, счастья и дарит эти строки:

В юбилей — большого счастья,
Дорогих людей участья,
Чтобы был уютным дом,
И звуки улыбки в нём!
Бодрости и оптимизма,
И большой удача в жизни,
Радости и долгих лет,
Пусть не гаснет в сердце свет!

14 декабря отметил свою юбилейную дату — 60 лет со дня рождения — машинист электромостового крана РМЦ Фельзингер Виктор Владимирович. Коллектив цеха поздравляет с днём рождения своего коллегу и от всей души желает ему долгих лет жизни, благополучия и счастья.

Суть поздравления проста —
Прожить, как минимум, до ста,
В приятном окружении,
Любви и уважении!

16 декабря 2015 исполнилось 55 лет резчику горячего металла Корабовцеву Василию Владимировичу. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Василия Владимировича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Кипит работа повседневно,
Но вот среди обычных дней
Вдруг наступает день рождения,
Чудесный праздник — юбилей!
Хотим вам пожелать удачи,
Успеха в жизни, ярких дел,
Чтоб вы с улыбкой — не иначе
Встречали каждый новый день!

21 декабря встретит 65-летие старший мастер по ремонту механического оборудования Смык Анатолий Федорович. Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Анатолия Федоровича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

Чтоб всегда под счастливой звездою
Вас судьба по дороге вела.
В доме чтоб полноводной рекою
Жизнь спокойно и мирно текла.
Пусть ваш дом лишь друзья посещают,
Стороною обходят ненастя,
От души мы добра вам желаем,
Долгой жизни, здоровья и счастья!

22 декабря отметит свой юбилейный день рождения машинист электромостового крана РМЦ Базанова Галина Геннадьевна. Коллектив цеха поздравляет с ёё с праздником и от всей души желает ей долгих лет жизни, благополучия, счастья.

Желаем в славный юбилей
Мир дому вашему и солнечного света,
Здоровья крепкого, богатого стола,
Любви всех окружающих людей,
Чтоб жизнь была прекрасна и добра.



Из музейных фондов

В ПАМЯТЬ ОБ ОБЩЕМ ДЕЛЕ

Среди множества экспонатов, хранящихся в музейном фонде, есть не большой бюст Эриха Хонеккера, который с 1971 по 1989 год являлся генеральным секретарём Центрального комитета СЕПГ Германской Демократической Республики. Этот экспонат приоткроет нам почти забытую страницу истории нашего предприятия периода восемидесятых годов.

Это было время масштабных строек, модернизаций, введения в строй новых мощностей. В Комсомольске-на-Амуре строился ДПМЗ. В тогда ещё союзной республике Молдавия строился такой же завод. Везде вводилось в строй новое, импортное оборудование, в том числе и производства ГДР.

Возникла необходимость подготовки кадров для работы на новых агрегатах, которые уже работали на микропроцессорной технике.

«Это было в 1985 году, и я был назначен старшим группы», — вспоминает Алексей Леонидович Рожко. Мне было необходимо собрать со всех цехов завода подходящих специалистов для

отправки в ГДР на повышение квалификации. Нас набралось человек двадцать. Так же набирали группы на других предприятиях Советского Союза. Потом в течение 50-ти дней мы проживали и обучались в ГДР. График занятий был очень плотным, на отдых оставалось совсем мало времени. Но всё же нам удавалось осмотреть местные достопримечательности. Ходили в бассейн, зоопарк, кино.

Как проходили занятия, на каком языке?

Обучение проводилось в течение всех рабочих дней. Лекции читали немецкие инженеры с переводчиком. Но были и те, кто хорошо говорил по-русски. Тогда много граждан социалистического лагеря получали образование в высших учебных заведениях Советского Союза. К сожалению, сегодня отечественное образование оставляет желать лучшего.

Были ли ограничения, специальные инструктажи, как вести себя за границей?

Особых наставлений не было. Перед поездкой проводились инструктажи, но отчасти они носили формальный

характер. Да и во время командировок никаких эксцессов не было».

К бюсту Эриха Хонеккера, что хранится в музее Трудовой Славы, к деревянной основе прикреплена табличка с надписью: «Металлургам Амурстали. От машиностроителей народного предприятия SKET Magdeburg в память об общем сооружении рафинированной стали — проволочнопрокатного стана 150. Декабрь 1988 г.». Непосредственно кому и когда был подарен этот экспонат выяснить не удалось. Но этот небольшой предмет олицетворяет продолжительный период времени, когда все страны социалистического мира работали совместно, делая общее дело.

В частности, предприятие SKET производило оборудование для нашего и молдавского заводов. Вот что тогда об этом писали немецкие газеты: «Уже несколько десятилетий фирма «СКЕТ» экспортит прокатные станы в дружественную страну. Поставки «СКЕТ Магдебург» выполнялись точно в срок и на привычно высоком уровне, свойственном предприятию из Вильда.

В настоящее время в г. Рыбница в Молдавской ССР на Днестре возводится прокатный стан. Оборудование для мелкосортного прокатного стана с проволочным блоком производительностью 500 000 тонн в год поставляется из ГДР. Около 50 специалистов из нашей страны работают над этим проектом в настоящее время. В Рыбнице устанавливается передовая техника высокого уровня, оснащенная микроэлектроникой, используемой для программного обеспечения и управления производственным процессом.

Уже три десятилетия предприятие «Прокатные станы СКЕТ Магдебург» экспортит свою продукцию в дружественную страну. Около 17% советского сортового проката производится при помощи оборудования СКЕТ. Это оборудование



проектируется и изготавливается в нашей республике и устанавливается в СССР советскими механосборочными цехами и предприятиями.

Важная дата приходится на 21 июля. К советскому дню металлурга, новому празднику для Молдавии, будет представлена первая товарная продукция. К концу года ожидается производство 150 000 тонн продукции. Общие программы соревнования советских рабочих и рабочих ГДР являются при этом решающей основой.

В докладе, опубликованном в газете «Трибуна», также сообщается о том, что установка мелкосортового стана почти закончена, протокол холодных испытаний до холдингов прокатного стана подписан, а монтаж проволочного блока идет полным ходом».

Сегодня уже нет страны ГДР, как и иных стран бывшего социалистического содружества. Велением времени продиктовано изменение мицоустройства, и сегодня в большей степени приходится рассчитывать только на свои силы. Примером этого служит проводимая теперь политика импортозамещения. Кто знает, может в будущем машиностроение в России станет передовой отраслью. И тогда зарубежные специалисты будут приезжать на российские предприятия, чтобы перенять опыт и получить знания.

Руслан БОГУСЛАВСКИЙ



Заказ советских партнеров с предприятия «Металлургимпорт» готов к отправке. На переднем плане — главный инженер приемки Юрий Корягин

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ!

Информируем вас о том, что ООО «Туристическая фирма «Спартак-Тур» предлагает путевки в санаторий «Кульдур», «Уссури», «Изумрудный», «Жемчужина», а также санатории в других регионах России и ближнего зарубежья по специальному льготной цене членам профсоюзов и членам их семей. Стоимость таких путевок на 20% ниже обычной цены.

ПРЕЙСКУРАНТ ЦЕН НА САНАТОРНО-КУРОРТНЫЕ ПУТЕВКИ С УЧЁТОМ 20 % СКИДКИ

НАИМЕНОВАНИЕ САНАТОРИЯ; КАТЕГОРИЯ НОМЕРА	Цена за 1 койко/день
Санаторий «Кульдур», с 11 января по 31 мая 2016 г., скидка 25%	
1-комнатный 2-местный 1 отделение	2060
1-комнатный 1-местный номер 1 отделение	2320
«Мать и дитя» до (14 лет)	3192
Санаторий «Уссури», до 30.01.2016 г.	
2-местный стандарт	1440
2-местный «стандарт улучшенный»	1640
«Мать и дитя»	2240
Отделение реабилитации	2024
Санаторий «Изумрудный», 11 января по 31 мая 2016 г.	
2-местный «стандартный»	1624
2-местный «стандартный улучшенный»	1816
«Мать и дитя» (до 14 лет) «стандартный»	3 088
«Мать и дитя» (до 14 лет) «стандартный улучшенный»	3448
Санаторий «Жемчужина», с 11 января по 31 мая 2016 г.	
2-местный «эконом»	1424
2-местный «стандартный»	1624
2-местный «стандартный улучшенный»	1816
«Мать и дитя» (до 14 лет) «эконом»	2704
«Мать и дитя» (до 14 лет) «стандартный»	3088
«Мать и дитя» (до 14 лет) «стандартный улучшенный»	3448

КРОМЕ ТОГО, СКИДКА 20 % ДЕЙСТВУЕТ НА СЛЕДУЮЩИЕ САНАТОРИИ:

Ставропольский край: «Целебный Ключ», от 1280 ₽ в сутки на человека, «Дубрава» от 1520 ₽ в сутки на человека, «Нарзан» от 1688 ₽ в сутки на человека. Крым: Пансионат «Массандра» от 2000 ₽ в сутки на человека. Краснодарский край: Санаторий «Металлург» от 2000 ₽ в сутки на человека, ЗАО СКО «Адлеркурорт» от 1500 ₽ в сутки на человека. Абхазия: Пансионат «Пицунда» от 1300 ₽ в сутки на человека, Пансионат «Сосновая роща» от 1500 ₽ в сутки на человека. С полным списком санаториев, условиями размещения, ценами вы можете ознакомиться на сайте www.profkurort.ru, вкладка «Членам профсоюзов» либо по телефону: 8-962-584-89-63, Марта.

Цеху подготовки лома
ТРЕБУЮТСЯ ГАЗОРЕЗЧИКИ
для порезки негабаритного
металлолома
(временно, по договору).
Форма оплаты сдельная.
Обращаться в цех подготовки
лома, тел.: 52-93-77, 32-74.

ОАО «АМУРМЕТАЛЛ»
в неограниченном
количестве
реализует:
поддоны
по цене 484 ₽ за тонну,
отходы древесные
по цене 484 ₽ за тонну,
отходы доски необрезной
по цене 968 ₽ за тонну,
песок шлаковый
по цене 176 ₽ за М³,
щебень шлаковый
фракции 5-20 мм
по цене 266 ₽ за М³,
щебень шлаковый
фракции 20-40 мм
по цене 278 ₽ за М³,
шлак электропечной
по цене 110 ₽ за М³.
По всем вопросам
обращаться в отдел сбыта,
каб. 507,
в рабочее время,
тел.: 52-94-06, 52-96-81.